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___ 9781107698987   PB    246 x 189 mm     128 pages
   

PB  AU$ 39.95  NZ$ 49.95

LOCAL HIGHLIGHT

A Walk through the Southern Sky is a beautifully illustrated guide to 
the stars and constellations of the southern hemisphere. By following 
the simplified and easy-to-use starmaps, readers will be able to identify 
constellations with no more than normal sight and a clear night sky. It 
provides clear instructions on how to determine star sizes and the distances 
between stars, allowing readers to move easily between constellations. 

The budding astronomer is introduced to the mystery and wonder of the 
southern sky as the myths and legends of its stars and constellations are 
retold. The third edition of this magical book features a new moon map, an 
updated list of planet positions, more illustrations and realistic star maps. It is 
an valuable and beautiful guide for beginner stargazers, both young and old.

by Milton Heifetz, Illustrated by Wil Tirion

A Walk Through the Southern Sky
A Guide to Stars and Constellations and their Legends
3rd Edition

___ 9780521896528   HB    228 x 152 mm     415 pages
   

PB  AU$ 34.95  NZ$ 43.95

HIGHLIGHT

Between 1550 and 1750 London became the greatest city in Europe and 
one of the most vibrant economic and cultural centres in the world. This 
book is a history of London during this crucial period of its rise to world-wide 
prominence, during which it dominated the economic, political, social and 
cultural life of the British Isles. London incorporates the best recent work 
in urban history, contemporary accounts from Londoners and tourists, and 
fictional works featuring the city in order to trace London’s rise and explore 
its role as a harbinger of modernity, while examining how its citizens coped 
with those achievements. 

London covers the full range of life in London, from the splendid galleries 
of Whitehall to the damp and sooty alleyways of the East End. The book 
brings the city to life with walking tours of early modern London; readers 
will brave the dangers of plague and fire, witness the spectacles of the Lord 
Mayor’s Pageant and the hangings at Tyburn, and take refreshment in the 
city’s pleasure-gardens, coffee-houses and taverns.

by Robert O. Bucholz, Loyola University, Chicago and Joseph P. Ward, 
University of Mississippi

London
A Social and Cultural History, 1550–1750

Available July 2012

Available August 2012



Cambridge University Press Australia & New Zealand, New Releases - July/August 2012 2

The third edition of Child, Adolescent and Family Development provides a 
comprehensive study of human development from conception to adulthood. It 
explores the foundations of modern developmental thought, incorporating the 
latest in international research set within a cultural and historical context. Richly 
illustrated and enhanced by a range of practical teaching resources, this clear and 
engaging text is intended to reach students across a range of teaching, psychology, 
social science and health science disciplines.

by Phillip Slee, Flinders University of South Australia, Marilyn Campbell, Queensland 
University of Technology and Barbara Spears, University of South Australia

Child, Adolescent and Family Development

___ 9781107402164   PB    249 x 176 mm     544 pages
   

PB  AU$ 104.95  NZ$ 130.95

LOCAL TXT

New Australian Textbook

EDUCATION/PSYCHOLOGY

More titles in the Canto Classics series
Timeless works by infl uential authors

Liberty before Liberalism
by Quentin Skinner, Queen Mary, University of London

This extended essay by one of the world’s leading historians seeks, in its fi rst part, to excavate 
and to vindicate, the neo-Roman theory of free citizens and free states as it developed in early 
modern Britain.

AU$ NZ$24.95 30.95

9781107689534 PB 156 pages216 x 138 mm HIGHLIGHT

PB

The Two Cultures
by C. P. Snow, Introduction by Stefan Collini

This fi ftieth anniversary printing of The Two Cultures and its successor piece, A Second Look 
(in which Snow responded to the controversy four years later) features an introduction by Stefan 
Collini, charting the history and context of the debate, its implications and its afterlife.

AU$ NZ$29.95 37.95

9781107606142 PB 182 pages216 x 138 mm HIGHLIGHT

PB

Quantum Physics

by Alastair Rae

This new edition has been revised throughout to take into account developments in this fi eld 
over the past fi fteen years, including the idea of ‘consistent histories’ to which a completely new 
chapter is devoted.

AU$ NZ$29.95 37.95

9781107604643 PB 156 pages216 x 138 mm HIGHLIGHT

PB

Illusion or Reality?  2nd Edition

3rd Edition

Available August 2012

Available July 2012

Available July 2012

Available July 2012
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Historical Biographies 

Augustus
Introduction to the Life of an Emperor

by Karl Galinsky, University of Texas, Austin

Augustus, Rome’s fi rst emperor, is one of the great fi gures of world history and one of 
the most fascinating. In this lively and concise biography Karl Galinsky examines Augustus’ 
life from childhood to deifi cation. A transformative leader, Augustus engineered profound 
change in Rome and throughout the Mediterranean world.

9780521744423 PB 256 pages
AU$ NZ$34.95 43.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT Also available in HB    ___ 9780521767972     AU$ 110.00    NZ$ 136.95   

Bartolomé de las Casas
A Biography

by Lawrence A. Clayton, University of Alabama

The Dominican priest Bartolomé de las Casas (1485-1566) was a prominent chronicler of 
the early Spanish conquest of the Americas, a noted protector of the American Indians 
and arguably the most signifi cant fi gure in the early Spanish Empire after Christopher 
Columbus. This is the fi rst major English-language and scholarly biography of Las Casas’ life 
in a generation.

9781107001213 HB 502 pagesAU$ NZ$89.95 111.95 228 x 152 mm

HIGHLIGHT

J. S. Bach
A Life in Music

by Peter Williams, Duke University, North Carolina

Peter Williams’ fresh approach to the life of J. S. Bach explores the composer’s life as an 
orphan and family man, extraordinarily gifted composer and player and as an energetic 
and ambitious artist, whose mastery of harmony established nothing less than a norm in 
Western culture.

9780521306836 PB 424 pages
AU$ NZ$34.95 43.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT

Descartes: A Biography
by Desmond M. Clarke, University College Cork

Descartes’ main contribution to the history of ideas was a philosophy that would be 
sympathetic to the concepts of the Scientifi c Revolution. This is the fi rst biography in English 
to address the full range of Descartes’ interest in theology, philosophy, and the sciences, 
tracing his intellectual development throughout his career.

9781107601468 PB 520 pages

AU$ NZ$29.95 37.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT

Available August 2012

Available August 2012

Available July 2012

Available July 2012
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History

Before Forgiveness
The Origins of a Moral Idea

by David Konstan, Brown University, Rhode Island

Argues that the modern concept of interpersonal forgiveness did not exist in ancient Greece 
and Rome. Rather, forgiveness, with its accompanying ideas of apology, remorse, and a 
change of heart, emerged only in the 18th and 19th centuries, as the Christian concept of 
divine forgiveness was secularised.

9781107680203 PB 206 pages
AU$ NZ$34.95 43.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT

Subaltern Lives
Biographies of Colonialism in the Indian Ocean World, 1790-1920

by Clare Anderson, University of Leicester

Subaltern Lives builds a fascinating new picture of colonial life in the nineteenth-century 
Indian Ocean using biographical fragments. Clare Anderson reveals the importance of penal 
transportation for colonial expansion, shedding new light on convict experiences of penal 
settlements and colonies, and the relationship between convictism, punishment and colonial 
labour regimes.

9781107645448 PB 238 pagesAU$ NZ$39.95 49.95 228 x 152 mm

HIGHLIGHT
Also available in HB    ___ 9781107015098     AU$ 125.00    NZ$ 155.95    

An Englishwoman in a Turkish Harem
by Grace Ellison, Introduction by Edward Granville Browne

Grace Ellison (d. 1935) was a journalist and suffragette who travelled widely in Turkey. This 
book, fi rst published in 1915, is her rich and evocative description of a stay in a nobleman’s 
harem, contrasting the residents’ cloistered yet opulent lifestyle with the relative freedoms 
of women in the West.

9781108050548 PB 268 pages

AU$ NZ$34.95 43.95

216 x 140 mm

Available July 2012

Available July 2012

Available July 2012

FIRM SALE - HIGHLIGHT

PRINT ON DEMAND

Cover
image not 
available

India in the World Economy
From Antiquity to the Present

by Tirthankar Roy, London School of Economics and Political Science

In a journey spanning 2,000 years, this book describes the ties of trade, migration and 
investment between India and the rest of the world, showing how changing patterns of 
globalisation reverberated on economic policy, politics and political ideology within India. 
A global history written on India’s terms, this book marks a new approach to the study of 
Indian history.

9781107401471 PB 280 pagesNZ$34.95 43.95 228 x 152 mm

HIGHLIGHT Also available in HB    ___ 9781107009103     AU$ 120.00    NZ$ 148.95  

Available August 2012AU$
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Literature

The Cambridge Companion to Modern Russian Culture
2nd Edition

Edited by Nicholas Rzhevsky, State University of New York, Stony Brook

This highly successful Companion has now been updated to include post-Soviet trends and 
new developments in Russian culture of the twenty-fi rst century in this second edition. Each 
chapter has been revised or rewritten to take account of current conditions and the further 
reading brought up to date.

9780521175586 PB 436 pages
AU$ NZ$39.95 49.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT Also available in HB    ___ 9781107002524     AU$ 125.00    NZ$ 155.95   
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Available July 2012

The Cambridge Companion to Creative Writing 
Edited by David Morley, Warwick University and Philip Neilsen, Queensland University of Technology

This book is a must for all students and teachers of creative writing, indeed for anyone who 
aspires to be a published writer. It addresses concepts important to the rapidly growing 
fi eld of creative writing, while maintaining a strong craft emphasis, analysing exemplary 
models of writing and providing related writing exercises. Written by professional writers 
and teachers of writing, the chapters deal with specifi c genres or forms – or with signifi cant 
topics that explore the cutting edge state of creative writing internationally.

9780521145367 PB 244 pagesAU$ NZ$44.95 55.95 228 x 152 mm

HIGHLIGHT Also available in HB    ___ 9780521768498     AU$ 97.95    NZ$ 121.95      

C
O
M
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N

Available July 2012

The History of Free Masonry, Drawn from Authentic 
Sources of Information
With an Account of the Grand Lodge of Scotland, from its 
Institution in 1736, to the Present Time

by Sir David Brewster

The Scottish natural philosopher and historian of science Sir David Brewster (1781-1868) 
published this work in 1804. In it he traces the general history of the ‘peaceful institution’ 
of Freemasonry, and then focuses on the Grand Lodge of Scotland, basing his account on 
the records of the Lodge.

9781108045315 PB 364 pages

AU$ NZ$39.95 49.95

216 x 140 mm Available August 2012
FIRM SALE - HIGHLIGHT

PRINT ON DEMAND

Cover
image not 
available

Gardening

The Book of Garden Management
by Anonymous

This anonymous work was probably compiled by the publishing entrepreneur Samuel 
Orchart Beeton (1831-77). Published in 1871, it provides a fascinating insight into the 
plants available to the Victorian gardener, the techniques for cultivating fl owers, fruit and 
vegetables, and the then current trends in design and display.

9781108049399 PB 948 pages

AU$ NZ$74.95 92.95

216 x 140 mm Available July 2012

FIRM SALE - HIGHLIGHT

PRINT ON DEMAND

History



Cambridge University Press Australia & New Zealand, New Releases - July/August 2012 6

Philosophy

The Cambridge History of Philosophy 1870-1945
Edited by Thomas Baldwin, University of York

Specially commissioned essays tracing the remarkable fl owering of philosophy in the 1870s, 
with the start of German neo-Kantianism, American pragmatism and British idealism, 
through to the beginnings of the phenomenological movement and analytical philosophy in 
the early years of the twentieth century.

AU$ NZ$79.95 99.95

HIGHLIGHT

A Philosophical Guide to Chance
Physical Probability

by Toby Handfi eld, Monash University, Victoria

This book offers an accessible and non-technical introduction to the puzzling and paradoxical 
features of probability and chance. Toby Handfi eld engages with traditional metaphysics 
and philosophy of science to provide a novel account of objective probability that does not 
require specialist scientifi c knowledge. 

9781107607354 PB 264 pagesAU$ NZ$39.95 49.95 247 x 174 mm

HIGHLIGHT Also available in HB    ___ 9781107013780     AU$ 105.00    NZ$ 130.95  

Psychology

Good Thinking
Seven Powerful Ideas That Infl uence the Way We Think

by Denise Cummins, University of Illinois

Do you know what economists mean when they refer to you as a ‘rational agent’? Or why 
a psychologist might label your idea a ‘creative insight’? After reading this book, you will 
know how the brightest thinkers judge the ways we decide, argue, solve problems, and tell 
right from wrong.

9780521145503 PB 216 pages
AU$ NZ$29.95 37.95

234 x 156 mm

HIGHLIGHT
Also available in HB    ___ 9780521192040     AU$ 84.95    NZ$ 105.95      

Available July 2012

9781107628830 PB 974 pages228 x 152 mm Available August 2012

Available July 2012

The Cambridge Introduction to British Romantic Poetry
by Michael Ferber, University of New Hampshire

This enjoyable book is an ideal introduction to some of the most powerful and pleasing 
poems in the English language, written in one of the greatest periods in English poetry. 
A unique appendix resolves most diffi culties new readers might face: unfamiliar words, 
unusual word order, the subjunctive mood and meter.

9780521154376 PB 260 pages

AU$ NZ$29.95 37.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT

Also available in HB    ___ 9780521769068     AU$ 89.95    NZ$ 111.95      
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Available July 2012

Literature
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Economics

Politics

India’s Late, Late Industrial Revolution
Democratizing Entrepreneurship

by Sumit K. Majumdar, University of Texas, Dallas

India is awakening from its economic slumber and is experiencing a late, late industrial 
revolution. This important new book catalogues and explains this revolution through a 
combination of rigorous analysis and entertaining anecdotes about India’s entrepreneurs, 
Indian fi rms’ strategies and the changing role of government in Indian industry.

9781107622869 PB 472 pages
AU$ NZ$39.95 49.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT
Also available in HB    ___ 9781107015005     AU$ 105.00    NZ$ 130.95      

Power and Willpower in the American Future
Why the United States Is Not Destined to Decline

by Robert J. Lieber, Georgetown University, Washington DC

This book argues against the widely proclaimed notion that the United States is destined to 
decline. Today’s problems are less severe than those the United States has overcome in the 
past. Ultimately, the ability to avoid serious decline is less a question of material factors than 
of policy, leadership and political will.

9780521281270 PB 192 pages
AU$ NZ$29.95 37.95

234 x 156 mm

HIGHLIGHT
Also available in HB    ___ 9781107010680     AU$ 110.00    NZ$ 136.95      

Environmental Health Ethics
by David B. Resnik, National Institutes of Health, Bethesda, Maryland

Environmental Health Ethics illuminates the confl icts between protecting the environment 
and promoting human health. David B. Resnik develops a method for making ethical 
decisions on environmental health issues. He applies this method to various policy issues, 
from antibiotic resistance to global climate change, and explores the ways in which human 
values and concerns interact with environmental protection.

9781107617896 PB 325 pages
AU$ NZ$39.95 49.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT
Also available in HB    ___ 9781107023956     AU$ 120.00    NZ$ 148.95     

Philosophy

Available August 2012

Available August 2012

Available July 2012

After War Ends
A Philosophical Perspective

by Larry May, Vanderbilt University, Tennessee

Addresses the subject of justice after war ends, covering the principles of reparations, 
restitution, reconciliation, retribution, rebuilding and proportionality. Combines discussion 
of the history of Just War tradition with contemporary examples from transitional justice. 
After War Ends is richly illustrated with contemporary examples.

9781107603622 PB 258 pagesAU$ NZ$39.95 49.95 228 x 152 mm

HIGHLIGHT Also available in HB    ___ 9781107018518     AU$ 105.00    NZ$ 130.95      

Available July 2012
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Earth and Environmental Science

Contact details and how to order

• Prices are subject to change without notice. 

To order, contact:
Customer Service, Cambridge University Press
Private Bag 31 
Port Melbourne VIC 3207
Tel: 03 8671 1400
Fax: 03 9676 9955
enquiries@cambridge.edu.au
www.cambridge.edu.au
ABN 28 508 204 178

• All HIGHLIGHT titles will be discounted by 40% for six 
months only

PLEASE NOTE:

The City and the Coming Climate
Climate Change in the Places We Live

by Brian Stone, Jr, Georgia Institute of Technology

The fi rst book to explore the dramatic amplifi cation of global warming underway in cities. 
Ideal introduction to climate change and cities for students, policy makers and the general 
reader wishing to gain insight into an issue critical to the future of our cities and the people 
that live in them.

9781107602588 PB 206 pages

AU$ NZ$39.95 49.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT
Also available in HB    ___ 9781107016712     AU$ 120.00    NZ$ 148.95      

Living in a Dangerous Climate
Climate Change and Human Evolution

by Renée Hetherington, University of Victoria, British Columbia
A unique and thought-provoking journey from early humans’ evolutionary response to 
climate change, species extinctions, and societal downfalls to today’s global climate crisis. 
Accessible and exciting for the general reader, the book is also valuable for courses on 
climate change, human evolution and environmental science.

9781107694736 PB 232 pages

AU$ NZ$34.95 43.95

228 x 152 mm

HIGHLIGHT
Also available in HB    ___ 9781107017252     AU$ 110.00    NZ$ 136.95      

The Earth
Its Birth and Growth, 2nd Edition
by Minoru Ozima, University of Tokyo, Jun Korenaga, Yale University, Connecticut and 
Qing-Zhu Yin, University of California, Davis

Fully updated and revised, this rigorous but accessible second edition explores Earth’s 
evolution over 4.6 billion years, explaining the underlying physical and chemical principles 
without heavy mathematics. It provides an ideal supplementary text for students in planetary 
science and an enjoyable overview for professionals and general readers.

9781107600768 PB 164 pagesAU$ NZ$49.95 61.95 228 x 152 mm

HIGHLIGHT Also available in HB    ___ 9780521760256     AU$ 125.00    NZ$ 155.95

For any other queries, contact:
David Ludowyk, Trade Sales Representative
Tel: 03 8671 1407
Mobile: 0407 711 907
Fax: 03 9676 9955
dludowyk@cambridge.org

Available July 2012

Available July 2012

Available July 2012


